



《花木兰》演出剧照。宁波市演艺集团供图

七载锤炼

木兰“回家”

红妆裹铁衣，将军百战归。2月23日晚，宁波大剧院“战歌”再起，由郝若琦、夏天领衔主演的舞剧《花木兰》在“老家”宁波迎来第100场演出。

7年前，由韩真、周莉亚执导，宁波市歌舞剧院演出的舞剧《花木兰》从宁波“出征”，走过北京、上海、成都、重庆、西安、南京、广州、深圳等30多座城市，在全国各地卷起“木兰风暴”。2023年9月，《花木兰》赴美演出，在华盛顿、波士顿连演6场，向世界展示了刚柔相济的东方气韵。

“非常激动，《花木兰》的第100场演出可以回到宁波。”2月23日下午，宁波演艺集团副总经理严肖平在观众见面会上激动地表示，“7年的磨炼，不仅使这部舞剧进一步走向成熟，也记录了一个舞团成长的足迹。很高兴在‘百场庆’之际带着木兰‘回家’，向孕育她的土地进行汇报。”



见面会现场。

1 七载相伴，“炼”成木兰

“‘花木兰’这个角色，我从24岁跳到了31岁。”七载相伴，见证舞蹈演员郝若琦的“养成记”。《花木兰》里的许多动作，已成为她的身体记忆。

本次复演，和剧中“卫将军”夏天的“对打”，两个人几乎不再用磨合，就能知道对方的着力点和出拳的方向。“我们会尽可能在熟悉中寻找一些‘陌生感’，让表演更有质感。”郝若琦说。

对郝若琦来说，“花木兰”是她用最好的年华去演绎和诠释的一个角色。她在剧中戏份十分吃重，笑言“一部《花木兰》（用的力），可以跳其他舞剧三部”。这些年，“我也跟着角色和剧一起成长，剧中的‘木兰精神’一直在激励着我、鼓励着我。”

去年，《花木兰》从“出圈”到“出海”，向美国观众传递中国经典的当代演绎。观众在演出结束后的欢呼带给郝若琦信心，“感觉自己也肩负起文化使命。”

而对宁波市歌舞剧院的首席舞者夏天来说，《花木兰》同样意义重大。“这部剧是我进团以后首次担任一个大剧的男主角，导演和琦姐都帮助我许多，让我用最好的状态和最快的速度去适应团里的节奏与舞剧演出的需要，给了我一个高起点，也教我去尊敬舞台。”

为了在这次“百场庆”前尽快恢复状态，郝若琦与夏天在大年初六开始就相约在家各自练功，“希望用一个好状态与观众见面。”夏天说。

2 各地“木兰粉”到宁波追戏

海南、沈阳、南京……见面会上，自报家门的“木兰粉”来自全国各地，不少都是“打飞的”追戏。

“我是辽宁沈阳的，前一天晚上刚在北京国家大剧院看完舞剧《红楼梦》，今天就坐飞机赶来宁波看第100场《花木兰》。”观众包先生告诉记者，他是冲着导演周莉亚、韩真的名字买的票，“这次看完《花木兰》之后，我就看全了‘双子星’的作品。”

“我是冲着夏天来的，他已经有一段没演《花木兰》了，这次专门从海南过来看一下。”一位观众告诉记者。

“百场庆”现场，也来了许多剧组的朋友。舞者王亚彬在2021年看过《花木兰》，“我觉得《花木兰》是一部将男性力量和女性柔美完美结合的作品，特别是最后沙场上，木兰披发而战的一幕，非常打动人心。”

本次演出正逢元宵佳节期间，而“圆”正是贯穿全剧的重要意象。

“木兰手中的铜镜，转台装置，舞台上的圆形桌椅等，都指向了某种圆满。”王亚彬从专业角度分析，圆形转盘设计就像电影的蒙太奇

手法，打破时空限制，让剧中人物想象中的美好与现实的凄凉同时交织在观众眼前，令人忍不住为“团圆”与“战争”的对比流下热泪；至于小圆桌前的家人，折射更高意义上的家国团圆，是整部舞剧的起点，也是终点。

另一位观众，宁波市侨联海外顾问、宁波市荣誉市民徐德清在现场接受采访时说：“我居住在美国康州，去年《花木兰》到波士顿演出，我就向周围很多朋友推荐并一起去现场观演，大家看完都大呼过瘾，非常喜欢。我们这次回来过年，听说元宵期间宁波有这个演出，特意留下来，从上海过来看演出。”

“宁波作为‘文化出海’的重要港口城市，需要对外讲好宁波故事、传播好宁波声音，向世界展现‘高端大气’的宁波形象。”宁波市演艺集团相关负责人表示，今年，包括舞剧《花木兰》《东方大港》《洗星海》等一批精品在内的宁波文艺精品都将开启全国巡演，进一步向观众展示宁波文艺创作勇攀高峰的喜人景象，在新的舞台上传递与时代脉动同频的文化力量。

■新闻多一点

舞剧《花木兰》的演出也拉开了宁波大剧院20周年纪念演出的序幕。2月23日晚，剧院在大厅安排了品汤圆、猜灯谜等活动，让观众度过一个仪式感满满的十四夜。

宁波大剧院总经理王乾宁表示，今年宁波大剧院以“心心廿年与你享见”为20周年年度主题，围绕关键词“享廿”，策划推出市民开放

日、艺术体验等系列活动，让更多观众走进剧院。

今年，剧院还将安排陕西人艺经典之作《白鹿原》、伦敦西区原版话剧《无人生还》、国内首部人工智能题材舞剧《深AI你》、杨丽萍作品《平潭映象》及《小野丽莎宁波音乐会》等一系列高品质演出。

记者 顾嘉懿 张芯蕊
通讯员 吕佳银 沈林佳 文/摄

分类信息

职场招聘 声明公告 房屋租赁 搬家搬厂
旧货回收 教育信息 商务信息 法律服务
刊登热线：56118880 56118885
办理地址：海曙区碶闸街58号（都市仁和中心）20楼2011室

法律服务
●离婚、房产、经济纠纷 87295238

宁波市灵峰墓园

本墓园是民政部门批准的正规陵园，位于阿育王寺东边环境优美，墓式多样、价位合适，清明不受交通管制（灵峰有出口），地铁一号线宝幢站下有车免费接送。联系人：张先生 13605741522、姚先生 13165906973